

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 141 (19075)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
**25**  
ИЮЛЯ  
2007г.

Восход солнца 5.21  
Заход солнца 21.49  
Долгота дня 16.28



### ВETERАНЫ - ДНЮ ШАХТЕРА

Городской совет ветеранов войны и труда начал проведение цикла встреч и мероприятий, посвященных приближающемуся Дню шахтера.

Вчера группа активистов совета побывала в лагере «Уголек», где встретилась с отдыхающими детьми. В состав делегации, которую возглавил председатель совета В.А. Бабак, вошли участники Великой Отечественной войны и труженики тыла, ветераны труда. Они рассказали ребятам о своих фронтовых и трудовых буднях, подробно интересовались тем, как сегодня отдыхает подрастающая шахтерская смена. Целью встречи было воспитание патриотизма и любви к родному городу, что становится лейтмотивом многих по-

добных мероприятий. Кроме того, совет ветеранов планирует организовать перед Днем шахтера чествование и посещение знатных горняков, уделив особое внимание одиноким, больным и нуждающимся. Предметом заботы станут также пенсионеры-угольщики ликвидированных предприятий, для которых фонд «Шахтерская память» выделяет в качестве поощрения материальную помощь. При этом в список на ее получение включаются ветераны с небольшой пенсией, нуждающиеся в лечении, социальном уходе и так далее.

### ПОМОГУТ СОБРАТЬСЯ В ШКОЛУ

При активном участии общественности в городе начинается областная благотворительная акция «Помоги собраться в школу!».

Действующие у нас политические партии, профсоюзные и общественные организации, религиозные конфессии определили конкретные направления своего участия в акции. Так, местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» намерено оказать помощь многодетным и малообеспеченным семьям. Профсоюзы берут под свою опеку социальный приют, семейный детский дом Козинцовых, детей-инвалидов, воспитанников колонии, а также малоимущие семьи членов профсоюзов. Городское отделение общества «Российский Красный

Крест» будет вести сбор вещей, городской совет женщин посетит школу-интернат № 6 и подшефные семьи, кроме того, займется сбором вещей, игрушек и книг. В детском доме № 1 побывают активисты городского совета ветеранов войны и труда, а для первокурсников центра реабилитации будет собирать вещи общественная организация немцев «Возрождение». Получат к учебному году канцелярские товары воспитанники воскресной школы при Храме Новомучеников и Исповедников Российских. Здесь будет также отслужен молебен за всех ребят, которые сядут 1 сентября за парты.

### ВЕРНУЛИСЬ С НАГРАДАМИ

Высокие награды получили на сцене одесской филармонии ансамбль «Карусель» и солисты детской школы искусств № 18 Ленинска-Кузнецкого.

Ребята принимали участие в VIII международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Веселая радуга» в Одессе.

Фестиваль-конкурс состоял из двух отделений: хореография и вокал. Оценивало выступление участников профессиональное жюри, в состав которого вошли: Наталья Барышева, народная артистка Украины, педагог-репетитор Одесского академического театра оперы и балета, преподаватель хореографии Одесского государственного училища искусств и культуры им. К.Ф. Данькевича, директор и художественный руководитель Одесской областной филармонии Валерий

Кузнецов и другие заслуженные деятели культуры Украины.

За колорит, яркость и профессионализм образцовый коллектив ансамбля народного танца «Карусель» стал лауреатом I степени, солисты детской школы искусств № 18 Дарья Махорочкина награждена дипломом лауреата III степени в номинации «народная хореография», дипломом лауреата I степени в номинации «народный вокал» награждена солистка Анжелика Захарова. Арина Хомченко стала обладателем диплома лауреата II степени и Алексей Балалаев - диплома лауреата III степени в номинации «эстрадный вокал».

Служба новостей.

## ПОЛУЧИЛИ ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЯ

Прокуратура Кемеровской области предупредила руководителей угледобывающих предприятий о персональной ответственности за нарушения законодательства об охране труда.

20 июля в прокуратуре области прошло совещание, посвященное безопасности угольной отрасли. В работе совещания приняли участие представители областной администрации, контролирующих органов и ГУВД. На нем и.о. прокурора области Константин Еремеев объявил предостережения о недопустимости нарушений закона директорам 17 предприятий. Так, прокурорские предостережения получили ОАО «Шахта имени Ворошилова», ОАО «Шахта №12», ОАО «Шахта «Чертинская», ОАО «Шахта «Октябрьская», ООО «Шахта «Листвяжная», ОАО «Шахта «Красногорская», ОАО «Шахта «Комсомолец», ООО «Шахта «Киселевская», ОАО «Шахта «Зиминка», ЗАО «САЛЕК», ОАО «Шахта «Егоровская», ОАО «Шахта имени Дзержинского», ОАО «Шахта «Полысаевская», филиалы ОАО «ОУК «Южубассуголь» - шахты «Томская», «Томусинская» и «Абашевская», ОАО «Шахта «Тырганская». Основанием для такой реакции послужили сведения, представленные органами государственного контроля и надзора. Условья, в которых трудятся шахтеры на данных предприятиях, таковы, что есть высокая вероятность аварийных ситуаций и травматической смертности. Пренебрежительное отношение

работодателей к обязанности создавать приемлемые условия производства влечет нарушение конституционных прав граждан. В случае отрицательных последствий нарушений охраны и безопасности труда законодательство предусматривает ответственность, на что и указано в предостережениях. В соответствии с нормами Кодекса РФ об административных правонарушениях (ст. 5.27) руководитель предприятия может быть дисквалифицирован сроком до трех лет. Уголовный кодекс РФ (ст.216) предусматривает наказание в виде лишения свободы до семи лет с одновременным лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

На совещании решено ужесточить практику привлечения виновных к административной ответственности. Штрафы к работодателям будут применяться намного чаще, что увеличит размеры взысканий на порядок и сделает данный вид санкций противозаконным прибылью собственников. Активнее будет инициироваться вопрос о дисквалификации руководителей, нарушающих права. Принципиальную позицию займут правоохранительные органы, когда будут применять методы уголовно-правового пресечения нарушений, оценивать действия (бездействие) руководящих работников шахт и государственных контролеров, сообщали в пресс-службе прокуратуры Кемеровской области.

### Наш дворовый отряд

В разных районах города сегодня действуют 14 детских дворовых отрядов, с которыми работают студенты педагогического отряда «Луч» при содействии специалистов социального центра молодежи.

Для каждого такого отряда разработан план досуговых мероприятий, в соответствии с которыми строится вся работа. Она включает в себя

игры, конкурсы, спортивные эстафеты и многие другие полезные летние занятия. Кроме того, ребята готовят концерты для жителей дворов, ко-

торые собирают немало благодарных зрителей. Дворовые площадки посещают сегодня в среднем по 15-20 детей, и наиболее активные из них поощряются призами, дипломами и грамотами. А для будущих педагогов эта работа становится отличной летней практикой.

Е. ПЕРВОВА.

### К сведению населения!

В связи с ремонтными работами по замене грозотроса на ВЛ-110 кВ Новоленинская-Тяговая 1,2, проводимыми филиалом Северных электрических сетей ОАО «Кузбассэнерго-региональная электросетевая компания», будет произведено отключение энергии:

в привокзальном районе (от ул. Васильева до ул. Деповской):

29 июля с 9 до 17 час.,

1 августа с 15 до 23 час.,

5 августа с 9 до 17 час.;

в привокзальном районе (от ул. Васильева до ул. Деповской, а также от центра города до шахты имени Кирова:

8 августа с 15 до 23 час.,

12 августа с 9 до 17 час.,

15 августа с 15 до 23 час.

Просим извинения за причиненные неудобства.

Администрация филиала Северные электрические сети ОАО «Кузбассэнерго-РСК».

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По состоянию на 14 часов	Среда, 25.07	Четверг, 26.07	Пятница, 27.07	Суббота, 28.07
Облачность, осадки				
Давление, мм	733	738	738	740
T, °C	+ 28	+ 25	+ 26	+ 23
Влажность, %	51	64	77	76
Ветер, м/сек.	Ю-В 3	С 1	С-З 2	С 2



## ПЕРЕД МИРОВЫМ ЧЕМПИОНАТОМ

Наш земляк гимнаст Максим Десятковский завоевал серебряную награду на Кубке России по спортивной гимнастике, который проходил в Челябинске.

Победителем стал Сергей Хорохордин из Барнаула. Третье место завоевал Юрий Рязанов из Владимира, набравший такое же количество очков, как и Десятковский, но уступил ему по результату в квалификации.

Вот что сказал главный тренер сборной России Андрей Радионенко: «Абсолютный чемпион Европы Максим Десятковский свои комбинации отработал нормально, борьба у мужчин была упорной, но чуть сильнее оказался Хорохордин».

Стоит отметить, что по итогам предварительных соревнований наш земляк уверенно лидировал, но в итоге после нескольких ошибок упустил победу.

В отдельных видах гимнастического многоборья Максим Десятковский лишь в упражнениях на коне разделил 2-3-е места с гимнастом из Чебоксар. Особо отличился на прошедших соревнованиях Анатолий Васильев, единственный гимнаст, выигравший в Челябинске два «золота» — на перекладине и в вольных упражнениях.

По результатам соревнований будет сформирована сборная команда России, которая выступит на Чемпионате мира в Штутгарте 25 августа — 10 сентября.

На снимке: М.Десятковский.

### В музей за знаниями

В городском краеведческом музее побывала группа ребят из Ленинск-Кузнецкой воспитательно-трудовой колонии для подростков.

Все они успешно закончили учебный год, и в качестве поощрения получили возможность познакомиться с музейной экспозицией. Здесь воспитанники колонии встретились с одной из активисток городского совета женщин, ветераном педагогического труда Евдокией Ивановой Шкуратовой, которая рассказала им об истории Ленинска-Кузнецкого и известных горожанах, выразив надежду на то, что в будущем ребята станут достойными продолжателями славных традиций поколений тружеников и создателей. В программе мероприятия была также увлекательная экскурсия по музейным залам, проведенная сотрудниками этого учреждения культуры. Е.ГЛЕБОВА.

## Подготовка к зиме

## НА ОБЪЕКТАХ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В разгаре ремонтные работы на всех 62 объектах – 23 общеобразовательных школах, а также на дошкольных и детских спортивных учреждениях, работающих в системе управления образования городской администрации.

По признанию его руководителей, приятной отличительной чертой нынешнего рабочего лета является то, что власти не жалеют средств на обновление социально важных структурных подразделений. Кроме того, часто дополнительные тысячи и миллионы рублей выделяются на эти цели уже после утвержденных финансовых планов.

Скажем, вся программа капремонта объектов выражалась объемом 6,5 миллиона рублей. Но потом «в рабочем порядке» она выросла сразу на четыре миллиона. Деньги целевым назначением пошли на теперь уже законченный и действительно долгодланный ремонт кровли детского сада № 39. Плюс там же открываются нынче три дошкольные группы, а им нужны соответствующие условия. Строители должны установить новые ногомоию, сантехнику, вентиляцию, обустроить пищеблок, сделать пол с подогревом. «Когда всё это появится, мы, наверно, не узнаем свой дом! – с восхищением говорят работники детского сада. – Искреннее спасибо за такое внимание и главе города Валерию Константиновичу Ермакову, и всем строительным организациям, которые делают детям такой замечательный подарок».

Наверняка с особым, приподнятым настроением будут заниматься с этого года и педагогический коллектив, и воспитанники единственного в Лесном городке детского сада № 61. Тут недавно полностью заменена система отопления, на что ушло свыше 600 тысяч рублей. Заметим, что здешний коллектив второй год подряд будет реализовывать всеобщую программу «ДРОЗД», сердцевина которой – интенсивное оздоровление детей. Ну, а без надежного тепла в помещении её, понятным образом, не осуществить.

Просто нельзя сказать и о прекрасном подарке в конце июня от администрации и городского Совета народных депутатов воспитанникам детского сада № 18. Его здание теперь полностью «одето» в евростеклопакеты, о которых мечтает любое учреждение. Целых восемь миллионов рублей дополнительно выделили власти на решение этой задачи. В итоге вся программа текущего ремонта управления образования выросла до 10,5 миллиона рублей и стала выглядеть вполне солидно.

Если брать средние учебные заведения, проходящие по статье «капремонт», то здесь основное внимание будет уделено школе № 10. Одному из старейших в городе учебных заведений, много сделавшему для воспитания детей и подростков окра-

инного района Ленинска-Кузнецкого, заслуженно выделяется более двух миллионов рублей – на полную замену кровли, а также на обследование ветхого фундамента и проектные работы по его усилению. А то, что основу здания надо капитально укреплять, очевидно.

Взвесив все «за» и «против», администрация выделила ещё два миллиона рублей школе № 11. Тоже на уже начавшуюся установку новой кровли силами ООО «Антекс» и закупку оборудования для набираемой дошкольной группы. Пока у города маловато средств на покрытие крыш учебных заведений дорогим профлистом (он лежит пока только на зданиях школы № 2 и манежа спортивной гимнастики). Но вполне долговечна и шиферная крыша, если, конечно, шиферные листы будут хорошего качества, за чем не мешало бы проследить.

Этого не стесняется делать та же Алла Алексеевна Сидоренко, директор школы-интерната № 5, народный учитель России. И ещё она придирчиво следит за оговоренными темпами работ в своём хозяйстве. Поэтому оно заметно обновляется не периодически, а ежегодно. В 2006-м, к примеру, в столовой полностью заменили отопление, смонтировали подвесные потолки. С начала нынешнего года здесь же поменяли все деревянные рамы на пластиковые, а в спортзале установили отдельный для девочек и мальчиков две современные душевые кабины, водонагреватели, сменили канализационную систему. Полтора миллиона рублей, выделенных управлением образования, уйдёт на замену отопления в общежитии.

Но главные работы развернулись сегодня на полной реконструкции пищеблока. Впервые здесь появятся вентиляция, тоже пластиковые окна, в моечной – современное оборудование, а всё помещение, подвергнутое эффективной перепланировке, «оденется» в красивую облицовочную плитку – новшества просто трудно перечислить. Скоро работники этого блока будут, наконец, работать в надлежащих условиях, которых требует их очень нелёгкий труд.

А окидывая взглядом весь огромный объём ремонтных работ по управлению, ещё раз думаешь: наши дети должны с малолетства жить, учиться, отдыхать в красоте и уюте. Отрадно, что за последние пять-семь лет город наш преобразился в этом плане неузнаваемо. Проблем остаётся ещё множество. Но они решаются, можно сказать, наступательно и часто с опережением намеченных графиков. Это главное.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

НЕСМОТЯ на минувшие десятилетия, Великая Отечественная война по-прежнему живет в памяти многих поколений россиян. Ведь практически каждая семья потеряла в те страшные «сороковые роковые» мужа или отца, брата или сестру, сына или дочь. Ничем не измерить горечь потерь. И потому надо помнить о том великом народном подвиге, делая все возможное для сохранения славного наследия Победы. Имена павших на фронтах земляков увековечены на страницах Всекузбасской книги памяти, 4-й том которой посвящен ленинско-кузнецким. Продолжается кропотливая историко-краеведческая работа, в том числе по материалам архивных хранилищ. Как выясняется, далеко не всем фронтовикам были вручены в свое время награды за боевые подвиги. Наша общественность пытается сейчас восполнить этот пробел.

Кемеровчанин А.И. Королев много лет занимается поиском пропавших без вести фронтовиков-кузбассовцев. Сегодня предмет его заботы – ордена и медали великой войны, не нашедшие по разным причинам своих героев.

О том, что далеко не всем награжденным вручены награды за боевые подвиги, я узнал еще в 1989 году, когда газета «Ветеран» начала печатать списки солдат и офицеров, отмеченных за мужество и героизм орденами и медалями, но так и не получивших их, – говорит Александр Иванович. – Я поразился тогда размеру списка и решил принять активное участие в поиске – сделал выборку фамилий наших земляков, которую в том же году опубликовал «Кузбасс». Полагал, что откликнутся родные фронтовиков или к розыску подключатся военкоматы. Побывав недавно в Государственном военно-историческом архиве в подмосковном Подольске, поинтересовался: а все ли награды вручены? Мне ответили, что без помощи с мест эту работу не удастся завершить и за столетие...

Оказывается, еще в 1955 году неврученные награжденные листы из Министерства обороны были переданы в военно-исторический архив. Сотрудники отдела по учету награжденных начали посылать запросы в военкоматы, по месту призыва фронтовиков. Столь титанический труд приносил весьма скромные результаты – в основном дело ограничивалось формальными ответами, поскольку реальными поисками никто толком не занимался. И чем дальше от Дня Победы, тем бесплоднее становились официальные запросы, ведь фронтовиков в строю оставалось все меньше. Вот тогда сотрудники архива прибегли к помощи газеты «Вете-

НАГРАДЫ  
ВЕЛИКОЙ  
ВОЙНЫ

ран». Здесь удач было куда больше.

Например, на публикацию откликнулась ленинско-кузнецкая Светлана Михайловна Забанова, дочь умершего после войны солдата второй мировой Михаила Федоровича Бухтиярова. Ветеран был 1903 года рождения, рядовой, стрелок 1-го отдельного стрелкового батальона 149-й стрелковой бригады. До последних своих дней не знал фронтовик, что за мужество и героизм он награжден орденом Ленина. Благодаря помощи военкомата в апреле 1989 года дочери М.Ф. Бухтиярова была вручена орденовая книжка в память об отце.

К 60-летию Победы список фронтовиков, не получивших заслуженные награды, оставался по-прежнему длинным. И не все удостоены орденов посмертно – многие, подобно нашему земляку, прожили долгую жизнь, так и оставаясь в неведении о награждении. Вот почему Александр Иванович Королев считает, что хранящиеся до сих пор в архиве кипы неврученных наградных книжек – немой укор всем нам, тем более что часть имен из этих списков не значится и в Книге памяти.

Сегодня по предложению поисковика мы публикуем имена горожан-героев Великой Отечественной войны, которые так и не узнали о том, что они орденоносцы. В память о защитниках

Отечества наградные документы фронтовиков могут получить их родные. Имена многих награжденных увековечены на страницах Всекузбасской Книги памяти.

## Орден Ленина

Бухтияров Михаил Федорович, 1903, рядовой, стрелок, 1 отдельный стрелковый батальон, 149 стрелковая бригада.

## Орден Красного Знамени

Дикарев Ефим Никанорович, 1914, младший сержант, призван 07.1941 Ленинск-Кузнецким ГВК, пропал без вести 03.1945.

Евдокимов Николай Федорович, 1920, капитан.

Карпушкин Яков Тимофеевич, 1926, сержант, призван в 1944 Ленинск-Кузнецким ГВК, погиб 15.01.1945, с. Лещаны, Польша.

Овчинников Василий Тимофеевич, 1922, младший лейтенант, призван Ленинск-Кузнецким ГВК, погиб 20.10.1943.

Рябов Петр Петрович, 1918, младший лейтенант, призван Ленинск-Кузнецким ГВК.

Савянин Николай Павлович, 1917, лейтенант, призван Ленинск-Кузнецким ГВК.

Толмачев Илья Григорьевич, 1907, ефрейтор, сапер, 126 отдельный стрелковый батальон, 58 стрелковая бригада, призван 15.07.1941 Ленинск-Кузнецким РВК, погиб 09.01.1945, д. Ракув, Польша.

## Орден Отечественной войны I степени

Бондарчук Федор Емельянович, 1922, старший сержант, автоматчик, 920 отдельная Гатчинская танковая бригада, призван 09.1940 Ленинск-Кузнецким ГВК, погиб 30.04.1945, г. Нойдам, Германия.

Головин Кузьма Иванович, 1912, капитан.

## Орден Кутузова III степени

Антонов Илья Давыдович, 1922, капитан, командир пулеметной роты, 329 стрелковый полк, 70 стрелковая дивизия, 43 армия, призван 10.10.1941 Ленинск-Кузнецким РВК, погиб 15.04.1945, г. Маддитен, Восточная Пруссия.

Отклики можно направлять к одному из составителей Книги памяти, директору городского краеведческого музея Тамаре Васильевне Чухно (тел. 5-38-79).

ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫЙ травматизм является одной из основных причин смертности среди детей и молодежи в возрасте от 5 до 25 лет. Гибнут, теряют здоровье и калечатся те, кто относится к наиболее активной, трудоспособной части населения, что приводит к невосполнимым потерям для будущего страны, подрывает ее демографический резерв. Только в г. Ленинске-Кузнецком и г. Полысаево ежегодно происходит до 200 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибает 20 человек и получают травмы около 300.

С каждым годом все больше детей-пассажиры получают травмы, увечья и гибнут в дорожно-транспортных происшествиях. Почему же они должны расплачиваться своими жизнями за безответственные действия водителей? С 1 января 2007 года вступило в законную силу в полном объеме Постановление Правительства Российской Федерации № 109 «Об особенностях применения отдельных положений Правил дорожного движения Российской Федерации». В настоящее время, в частности правила дорожного движения РФ требуют осуществлять перевозку детей при условии обеспечения их безопасности с учетом особенностей конструкции транспортного средства. Кроме того, перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля – только с использованием специальных детских удерживающих устройств. Запрещается перевозить детей до 12-летнего возраста на заднем сиденье мотоцикла.

Позаботиться  
о юном пассажире

Сейчас как никогда остро стоит проблема использования, точнее, неиспользования водителями и пассажирами ремней безопасности и детских удерживающих устройств. Цель акции – побудить каждого водителя задуматься о собственной безопасности, о безопасности своих детей и о том, что он сам может сделать для того, чтобы снизить количество смертей и травм на дорогах. Факты, которые приводятся ниже, не требуют комментариев. Просто подумайте, прежде чем сесть за руль.

\* Дети обязательно должны пользоваться детским креслом или подушкой, если их рост не превышает 1,5 м (возраст 8-11 лет);

\* Дети младше 4 лет в 10 раз больше подвергаются опасности погибнуть в автомобильной аварии, если они не пристегнуты;

\* Использование фиксирующих ремней детского сиденья снижает риск получения повреждений во время аварии на 59% по сравнению с обычными ремнями безопасности;

\* Непристегнутый малыш (до 1 года) подвергается риску погибнуть как в высокоскоростной аварии, так и в аварии, произошедшей на низкой скорости в 8 км/час;

Опрос общественного мнения, проведенный в июне отделом ГИБДД по г. Ленинску-Кузнецкому, показал, что лишь 11 из 100 водителей используют детские удерживающие устройства, и 28 из 100 пристегивают своих детей-пассажиров ремнем безопасности.

В целях стабилизации обстановки с детским дорожно-транспортным травматизмом в период с 17 по 31 июля 2007 года на территории городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаево проводится акция «Юный пассажир».

И. СУЧКОВ,  
Инспектор по пропаганде.

## ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД

С января 2006 года закуп продукции для муниципальных нужд города производится в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», постановлением администрации города от 16.03.2006 № 208 «О взаимодействии муниципальных заказчиков с администрацией по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд города».

Отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа определен органом, осуществляющим функцию по размещению заказов для муниципальных нужд, ведению реестров, взаимодействию с муниципальными заказчиками, планированию и определению экономической эффективности использования бюджетных и внебюджетных средств при размещении заказов.

В соответствии с Федеральным законом вся информация о размещении заказов публикуется в субботних номерах «Городской газеты» и размещается на официальном сайте администрации города Ленинска-Кузнецкого в сети «Интернет» <http://www.leninsk-kuz.ru>. Отдел информатизации администрации города обеспечивает функционирование сайта.

За 1-е полугодие 2007 года размещено заказов на сумму 602,5 млн.руб., в т.ч. за счет бюджетных средств на сумму 297,2 млн.руб. или 49% от общего объема закупок. Рост к соответствующему периоду 2006 г. составил 110,1%.

За 1-е полугодие 2007г. единой комиссией при администрации города организовано 82 конкурса. Муниципальные заказчики (управления соцзащиты населения, образования, здравоохранения, культуры, физкультуры и спорта, МП УЕЗ ЖКУ, МП УКС) провели 180 заседаний котировочных комиссий по рассмотрению и оценке котировочных заявок.

Экономия от размещения заказов для муниципальных нужд за 1-е полугодие 2007г. составила 32397 тыс.руб., в т.ч. способами запроса ценных котировок - 2737 тыс.руб., конкурсов -- 29660 тыс.руб.

Л. ЧЕРНЫШЕВА,  
Заведующий отделом контроля цен, тарифов и муниципального заказа.

# О ВОЗМЕЩЕНИИ ЛИЧНЫХ РАСХОДОВ НА ЛЕКАРСТВА

12 марта 2007 года вступило в силу распоряжение губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева "О возмещении личных расходов отдельным категориям граждан за приобретенные по рецепту врача лекарственные средства". О реализации этого распоряжения в нашем городе рассказывает главный специалист по фармацевтической деятельности управления здравоохранения Владимир Ильич ПОПЫХИН.

- Владимир Ильич, расскажите, пожалуйста, какие категории населения и за какой период имеют возможность возмещения личных затрат на лекарственные средства?

- Согласно распоряжению губернатора, возместить такие расходы смогут лица, имеющие право на государственную помощь в виде набора социальных услуг, включенных, в федеральный реестр, не отказавшиеся от единого набора социальных услуг в части лекарственного обеспечения. Если перечислить конкретно, то это: инвалиды и участники Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, узники концлагерей, инвалиды и дети до 1 года, ветераны боевых

действий, члены семей погибших участников войн.

И хотя данное распоряжение вышло в марте этого года, право на возмещение расходов имеют граждане, относящиеся к выше перечисленным категориям, приобретавшие лекарственные препараты за личные средства за период с 1 января 2007 года.

- Каким образом больной может подтвердить свое право на получение этой компенсации?

- Возмещение расходов производится только по лекарственным средствам, назначенным лечащим врачом. То есть, должна быть соответствующая запись в медицинской карте амбулаторного больного по месту его постоянного наблюдения, что ему

назначены лекарства, включенные в Перечень жизненно-важных и необходимых препаратов, утвержденных федеральным органом исполнительной власти. Для решения вопроса о возмещении расходов гражданину нужно обратиться в свою поликлинику. В каждой поликлинике по понедельникам, средам и пятницам заседают врачебные комиссии, которые в срок не позднее двух дней с момента обращения проводят экспертизу представленных документов, и при положительном решении вносят больного в реестр на возмещение денежных средств.

- И какие документы нужно представить?

- Врачебной комиссии представляется личное заявление на имя губернатора области А.Г.Тулеева, рецепт, выписанный врачом в указанный период и не обеспеченный лекарством чек, и копию чека на приобретенное лекарственное средство, которые соответствуют сроку действия рецепта.

- Сколько граждан уже обратилось с

заявлениями о возмещении, и как быстро они смогут вернуть свои деньги?

- На сегодняшний день мы получили соответствующие заявления от 25 человек на общую сумму 11533 рубля.

Выплата денежных средств осуществляется через бухгалтерию первой городской больницы и централизованную бухгалтерию управления здравоохранения. И хотя компенсация должна быть выплачена в срок не позднее месяца со дня подачи заявления, практика показала, что люди получают выплату уже через 10-15 дней. О получении возмещения больному сообщают по оставленному им номеру телефона.

- Куда желающие получить такие выплаты могут обратиться за дополнительной информацией?

- Ответы на вопросы, касающиеся возмещения личных расходов за приобретенные лекарственные средства, граждане могут получить у своего лечащего врача и заведующего поликлиникой. Информация о часах приема на возмещение и лицах, ведущих прием, есть в регистратурах. А также можно обратиться за разъяснениями в управление здравоохранения по телефону 5-26-13.

Беседовала М. ФЕНЗЕЛЬ.

## ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ ХОЧЕТ БОЛЕТЬ

По данным Росстата, население России на 01.09.2006 года составляет 142,3 миллиона человек. С 1995 года уменьшение населения идет с темпом около 700 тысяч человек в год. Основная доля в темпе роста смертности граждан приходится на предотвратимые заболевания: болезни системы кровообращения (56,4%), смертность от внешних причин - 13,7% (несчастные случаи, отравления, травмы, и т.д.) и онкологические заболевания (12,4%). Среди причин смертности в России можно отметить влияние психосоциального стресса и алкоголя, а также традиционные факторы риска: курение, артериальная гипертензия, избыточная масса тела и многие другие болезни. Именно поэтому назрела потребность в профилактических мероприятиях, направленных как на борьбу с факторами риска (первичную профилактику), так и на раннее выявление и адекватное лечение предотвратимых заболеваний (вторичную профилактику). Тем более, что снижение смертности россиян от них является одной из важнейших задач, поставленных Президентом России В.В. Путиным в послании Федеральному собранию Российской Федерации.

Специально для осуществления просветительской

деятельности относительно здоровья населения в Ленинске-Кузнецком при центре медицинской профилактики управления здравоохранения созданы и успешно работают школы здоровья.

Они были организованы с момента открытия детских поликлиник № 1, 2 и 4 в комнатах здорового ребенка. Их целью являлось обучение молодых родителей правильному уходу за ребенком, чтобы малыш рос здоровым. Со временем встал вопрос о создании школы для беременных женщин - нужно было объяснить будущим мамам, как важно следить за своим здоровьем во время беременности, ведь в этот период они отвечают не только за себя, но и за жизнь и здоровье будущего ребенка.

В 2006 году специалистами центра медицинской профилактики были организованы школы здоровья и во взрослых поликлиниках города на базе дневных стационаров. В них поднимались вопросы профилактики гриппа и простудных заболеваний, атеросклероза, сахарного диабета, гипертонической болезни, болезней желудка и многих других. На занятиях лю-



дям давались подробные советы и рекомендации по предотвращению этих заболеваний, раздавались соответствующие брошюры и памятки. Нередко проведение уроков здоровья проходит на предприятиях, в учреждениях на рабочих местах. Работодатели охотно идут навстречу врачам и организуют для сотрудников такие полезные встречи. Так прошли занятия в РЭУ-4, центре социального обслуживания граждан пожилого возраста. Прочитан цикл лекций по здоровому образу жизни в Обществе слепых.

В ближайшее время ожидается открытие школы по предотвращению кожных заболеваний при кожно-венерологическом диспансере. Недавно в связи с этим со-

стоялась встреча специалистов центра медицинской профилактики и диспансера. На ней решены организационные вопросы. Для выполнения общих задач специалисты решили совместно рассматривать все возникающие вопросы.

С января по июнь 2007 года в школах здоровья города получили знания более 500 горожан разного возраста, и количество слушателей постоянно растет.

Если у вас есть потребность получить знания по этим вопросам, посетите наши школы. Расписание занятий можно получить в регистратурах поликлиник.

**Т. КУЗОВОВА.**  
Инструктор по гигиеническому воспитанию.

## ПРИВЕДЕМ В ПОРЯДОК ЗУБЫ

Красивые ровные зубы - элемент культуры современного человека. Они влияют не только на гармонию лица, но и на произношение, впечатление, которое человек производит на окружающих, "рассказывают" о его здоровье и жизненной силе.

Причиной аномалий зубочелюстной системы являются внутренние и внешние факторы.

К внешним - относятся вредные привычки (сосание пальцев, губы, языка), нарушение носового дыхания.

К внутренним - наследственная предрасположенность, нарушение питания и работы эндокринной системы, перенесенные заболевания. Так, воспалительные костные болезни ведут к гибели зачатков зубов. Рахит и инфекционные - создают условия для нарушения фосфорно-кальциевого обмена.

Различаются аномалии формы, структуры, размера, прорезывания, положения отдельных зубов, зубных рядов, прикуса, челюстей и других костей лицевого отдела черепа и режее - мозгового отдела. Неправильное положение зубов способствует возникновению кариеса и воспалению десен.

Своевременное лечение помогает избежать худших последствий неправильного положения зубов - их преждевременной порче. Неправильно стоящие зубы сейчас можно исправить в любом возрасте, используя брекететы и другую ортодонтическую технику. Брекететы - это замковые приспособления, фиксирующиеся на зубах и максимально передающие действие дуги на зубы. Благодаря свойствам сплава брекетов достигаются хорошие результаты ортодонтического перемещения зубов.

В лечении аномалий используются и различные съемные аппараты из твердых и эластичных пластических масс (трейнеры). Созданная австралийским ортодонтом К. Фареллом методика раннего лечения при помощи специальных кап-трейнеров" позволяет отучить ребенка от вредных привычек, выровнять зубы еще в период смены прикуса, и тем самым избежать дорогостоящего лечения на брекетах, удаления здоровых зубов.

В зависимости от аномалий лечение протекает от нескольких месяцев до двух лет. Врач-ортодонт поможет вам, и вы приобретете прекрасную привычку широко улыбаться. Вместе с этим появится уверенность в себе и вы сможете стать успешными.

**Н. ИВАНОВА.** Врач-стоматолог.

Кто из нас летом не собирался привести себя в порядок и перейти на легкую, полезную пищу? Побольше овощей и фруктов - это, конечно, хорошо. Но вот сколько их нужно? И стоит ли отказываться от мяса?

Питание в летний период Многие собираются разгрузить желудок на отдыхе. Если вы проводите отпуск на родной даче, то и едите привычные продукты. Если же отправляетесь в заморские курорты, тут нужна особая осторожность. Первое правило - не смешивать экзотические блюда. Если вам так уж захотелось попробовать нечто неизвестное, пробуйте по одному блюду за один раз и немного. На следующий день эксперимент можно повторить с другим блюдом. Это нужно делать для того, чтобы знать, что конкретно вашему желудку не понравилось и как ему помочь. Старайтесь не злоупотреблять острыми при-

правами (ими избобилуют кухни восточных стран). Ко многим из них наш желудок совершенно не адаптирован, и они могут навредить. Чтобы избежать отравления, выбирайте блюда, в которых продукты хорошо прожарены или проварены - в этом случае риск сведется к минимуму.

Тем, кто остается дома и переходит на здоровое питание, тоже не следует забывать о правилах пищевой безопасности. Начнем с того, что овощи и фрукты могут вместо облегчения принести проблемы. Например, людям с повышенной кислотностью желудка противопоказано есть зелень (петрушку, кинзу) и чеснок. Укроп и чеснок нежелательно есть, если

## Про правильное меню

у вас изжога или грыжа пищевода. В этом случае придется отказаться и от перца. Язва и гастрит ставят под запрет употребление цитрусовых, а также смородины, слив, кислых яблок и т.п.

Арбуз хорош тем, что нормализует стул, хорошо утоляет жажду, содержит витамины и микроэлементы. Но эта ягода может вызвать изжогу, и еще её обязательно нужно помыть перед употреблением. Немытый арбуз может стать источником инфекционного заболевания.

Что же касается дыни, то она обычно усваивается хорошо - в ней много пищевых ферментов, близких по составу к тем, что находятся в кишечнике. Похожие

свойства и у баклажанов.

А вот, например, малина, особенно натошак, может спровоцировать учащение стула. Зато, если вас беспокоят запоры, можно смело проводить досуг в малиннике.

**Без белка куда**  
Как бы то ни было, фрукты и овощи, даже самые свежие и вкусные, не должны заполнять собой весь рацион питания. Обязательно включайте в него рыбу, мясо, молочные продукты. В растительной пище мало одного из главных для нас компонентов - белка. Благодаря ему организм сохраняет способность обновляться, без белка человек быстрее стареет. Кроме того, налегая только на одну группу продуктов и стремясь

обеспечить себя витаминами, вы можете вместо хорошего самочувствия получить желудочно-кишечное расстройство.

Это не говорит о том, что вместо огурцов и помидоров нужно отдавать предпочтение макаронам и жареной курице. Просто правильно составьте свое меню, чтобы в нем были и белки, и углеводы, и витамины.

Запомните: при правильном питании нужно съедать ежедневно не менее 400-450 граммов овощей, фруктов и ягод, и тогда вы смело сможете сказать, что перешли на здоровое питание.

**М. КОРЯГИНА.**  
Инструктор по гигиеническому воспитанию населения.

**Внимание: прямая линия!**

27 июля администрация города проводит прямую телефонную линию.

С 14 до 16 часов на вопросы горожан будут отвечать:

Альбина Анатольевна Ерофеева - заместитель главы города по социальным вопросам, телефон 3-22-08;

Наталья Борисовна Германова - начальник управления архитектуры и градостроительства, телефон 3-23-19;

Петр Васильевич Дмитриев

- председатель комитета по управлению муниципальным имуществом, телефон 3-07-90;

Нина Николаевна Антипова - заведующий отделом по учету, распределению, приватизации, обмену жилья, телефон 3-20-50;

Ирина Александровна Смирнова - начальник управления физической культуры, спорта и туризма, телефон 5-29-38.

**ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО**

Вниманию жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает, что комиссией по выбору земельных участков (трасс) под строительство (реконструкцию) объектов 29.06.2007 рассмотрены обращения, дано предварительное согласование о возможном (предстоящем) предоставлении земельных участков для строительства следующих объектов (в перечне указаны предполагаемое место размещения, наименование объекта строительства, ориентировочная площадь):

1. Реконструкция нежилого здания, путем создания капитальной надстройки (мансарды), по адресу: ул. Топкинская, 17. Назначение помещений - офис.

2. Строительство двухэтажного здания с размещением в нем складов и офисных помещений по смежеству с земельным участком, занятым складом, по просп. Ленина, 76в площадью 70,0 кв.м.

3. Строительство магазина по ул. Калинина, 19 (в жилой застройке), площадью 200,0 кв.м

4. Установка рекламных конструкций со световыми коробами с информацией о движении общественного транспорта и с рекламой на обратной стороне, площадью 1x1 по следующим адресам:

в районе просп.Кирова, 104 (ост. «ДК Ярославского»);

в районе просп.Ленина, 45 (ост. «Кузбассэлемент»);

в районе просп.Ленина, 61/1 (ост. «Эконом»);

5. Строительство двух индивидуальных гаражей на площадке №24 в районе ул.Васильева, 1, площадью 30 кв. м каждый.

6. Строительство индивидуального гаража на площадке № 88 в районе ж/д №. 64 по ул. Пушкина, площадью 30 кв.м.

7. Строительство индивидуального жилого дома по пер. Мурского, 8, предполагаемой площадью 1400 кв.м.

Замечания и предложения от населения и общественности по размещению объектов принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления и будут учтены при повторном рассмотрении на комиссии по выбору земельных участков.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп.Кирова, 56, каб.407, 401, телефоны для справок: 3-23-19, 7-12-29, 5-29-73.

**Поздравляем дорогого сына, внука  
Андрея Сергеевича Нартова  
с днем рождения!**

18 лет - замечательный возраст!  
И печальтесь повода нет,  
Мы желаем тебе прожить долго  
Без забот, без горя и бед.  
Учиться успешно, закончив институт,  
И пусть мимо проходят невзгоды,  
И печали пройдут стороной,  
Будь счастливым все долгие годы,  
Мы душой и сердцем с тобой.  
Ну а если несчастье наступит  
И ненастной покажется жизнь,  
Знай, сынок и внучок, что мы рядом с тобой,  
Мы поможем! Ты знай и держись.

Папа, бабушка, дед.

**Сердечно поздравляю с 18-летием  
Нартова Андрея!**

Как солнечный день,  
Как чудесная сказка,  
Пусть жизнь твоя будет  
Все время прекрасна!  
Пусть только хорошее  
В жизни узнаешь,  
Пусть сбудется все,  
О чем ты мечтаешь!

Баба Тася.



«ПЕРЕХОДИ дорогу по «зебре». Следи за сигналами светофора на перекрестке», - не раз повторяют ребенку родители, учителя, воспитатели детских садов, обучая его самостоятельно ориентироваться на улицах. Однако эти правила, как и многие другие, не всегда соблюдаются, что порой приводит к непоправимым последствиям. За первое полугодие 2007 года в городе зарегистрировано десять дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали дети.

Переход дороги в неустановленном месте - такова по статистике специалистов ГИБДД наиболее распространенная причина, по которой с юными пешеходами случаются трагедии на дорогах. В прошлом году тридцать четыре ребенка получили травмы на проезжей части. Восемь из них шли не по пешеходному переходу. Несчастные случаи происходят и тогда, когда мальчик или девочка, неожиданно выходя из стоящего транспортного средства, появляются перед движущимся автомобилем, не соблюдая дорожных правил перебегают дорогу на велосипеде. Бывают моменты, когда дети торопятся скорее добраться до противоположной стороны улицы не на зеленый, а на красный цвет светофора, что тоже приводит к сложным последствиям. Виновниками дорожно-транспортных происшествий с участием детей могут быть и водители, которые нарушают правила движения, находясь за рулем в алкогольном опьянении или превышая скорость.

Исход катастроф, происходящих на проезжей части, всегда различен - от легких ушибов до смертельных случаев.

- Дети, пострадавшие при дорожно-транспортных происшествиях, поступают в больницу, как правило, с переломами рук и ног. Часто аварии приводят к сотрясениям головного мозга, ушибам брюшной полости. Вряд ли стоит напоминать, насколько все это серьезно, - говорит Николай Степанович Синицын, заведующий отделением детской ортопедии и травматологии клинического центра Лесного городка.

Когда пострадавшему оказывают скорую помощь сразу после дорожного происшествия, он обычно говорит, что нигде не чувствует боли. Вот и кажется на первый взгляд, что ничего страшного не случилось. На самом деле на некоторое время после травмы боль из-за шока притупляется. Потом, уже в больнице, врачи проясняют ситуацию, и ребенок проводит в стационаре около месяца, а то и более. Кроме того, несчастный случай на проезжей части может нанести не только физический, но и психологический ущерб.

- Нередко, пострадав на дороге, дети начинают испытывать страх, панику при виде машин.

**ПУСТЬ ДОРОГА  
СТАНЕТ ДРУГОМ**

Недавно в Кемерове школьник получил серьезную травму при ДТП. В результате, стал бояться дорог, переходил проезжую часть в волнении и беспокойстве - и снова, повторно, попал под колеса автомобиля, - говорит Д. А. Ануфриев, старший инспектор по пропаганде отдела ГИБДД УВД по городу Ленинску-Кузнецкому.

Как вести себя на дороге - внимательно и осторожно или игнорируя «зебру» и светофоры, мальчики и девочки учатся у взрослых. Однако здесь пример не всегда положителен. Не все родители склонны соблюдать правила движения. По результатам опроса, проводимого отделом городского



ГИБДД в апреле-мае 2007 года, выяснилось, что менее половины мам и пап обучают своих детей правильному поведению на дороге.

Чтобы сократить количество дорожно-транспортных происшествий, специалисты управления образования совместно с сотрудниками ГИБДД организуют работу по обучению ребят правилам дорожного движения. В детских садах и школах проходят разнообразные конкурсы, позволяющие детям получить знания о том, как стать грамотным и ответственным участником дорожного движения. Одно из традиционных ежегодных мероприятий называется «Безопасное колесо». Здесь идут соревнования в нескольких номинациях: знание правил дорожного движения, оказание первой медицинской помощи, езда на велосипеде. Операцию «Внимание, дети!» работники отдела пропаганды ГИБДД проводят два раза в год. Сначала - в конце мая, поскольку летом ребята отдыхают и много времени проводят на улице. Затем - в начале сентября, когда школьники начинают учебный год. В летний период викторины организуются в пришкольных и загородных лагерях. В ближайшее время планируется конкурс детских рисунков на тему: «Каким я вижу знак, установленный на автобусе при перевозке детей». Цель этих и подобных мероприятий - в интересной, наглядной форме преподнести информацию о поведении на дорогах, помочь ребятам сформировать чувство ответственности за себя и близких.

- Почти во всех школах существуют отряды юных инспекторов движения (ЮИД). Недавно ребята из этих отрядов приходили к нам, в ГИБДД, в класс, где взрослые сдают экзамены на права, и работали на компьютерах в специальных программах по обучению правилам дорожного движения. Конечно, мы могли бы просто читать школьникам лекции. Но у детей и без того много традиционных уроков, поэтому стараемся преподнести им знания в игровой форме, чтобы вызвать интерес, - рассказывает Д. А. Ануфриев.

По мнению специалистов из отдела пропаганды ГИБДД, информирование населения, учебная работа сокращает число трагедий на дорогах. Если в 2003 году насчитывалось сорок одно ДТП с участием детей, то в 2006 году эта цифра уменьшилась до тридцати семи. Но все же, когда в школах проводятся тесты на знание правил передвижения по улицам, оказывается, что некоторые ребята по-прежнему затрудняются ответить на вопросы по этой теме. Рейды по городу, проводимые сотрудниками ГИБДД, также показывают, что дети и взрослые нет-нет, да и перейдут улицу в неподобающем месте.

- Родители должны объяснять ребенку, что каждый необдуманный поступок на дороге - это риск жизнью. Даже если дорога зеленая, надо быть осторожным, потому что не знаешь, ответственный ли человек находится за рулем, - советует Дмитрий Александрович Ануфриев.

Выучить правила дорожного движения и им следовать - это еще не окончательный рецепт безопасности. Нельзя забывать, что эти правила могут меняться. Простой пример. Раньше школьников учили, что автобус нужно обходить сзади, трамвай - спереди. Теперь рекомендуется дожидаться, пока тот или иной вид транспорта отъедет, а затем идти. Почему происходят подобные изменения? Все дело в том, что резко растет количество транспортных средств. В нашем городе их уже около сорока тысяч, хотя еще несколько лет назад было в три раза меньше!

Принято считать, что цивилизация и культура не всегда одно и то же. Автомобиль - безусловно, достижение цивилизации. А вот то, к каким последствиям приводит его использование, зависит от культуры водителя и пешехода.

Ольга Носкова,  
Студентка КемГУ.

**Вниманию болельщиков!**

В субботу, 28 июля, проводится очередной матч Первенства России по футболу во втором дивизионе, зоне «Восток». «Заря» принимает команду «Чита» из Читы. Начало матча в 18 часов на стадионе «Шахтер».



ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@ink.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 24.07.2007г.

Печать офсетная.  
Заказ 1699  
Цена в розницу - договорная.